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2024.07.01./ 1. nap 

Kora reggel az iskola előtt gyülekeztünk és vártuk, hogy elkezdhessük utunkat. 

Idegenvezetőnk már itt csatlakozott hozzánk, és végig vezetett minket Erdélyben, rengeteg 

érdekes információt adva utunk során. Határátkelés a vállaji átkelőnél történt. Első megállónk 

a Királyhágón volt, mely más néven Erdély kapuja 582 méter magasságban található. 

Nemcsak gazdasági, hanem kulturális szerepe is nagy, hiszen kapcsolatot teremt a Partium és 

a történelmi Erdély között. Első utunk Bánffyhunyadra vezetett, hol találkoztunk Jakab 

Mihály lelkipásztorral. Meghallgattuk a templom történetét és megcsodálhattuk a festett 

kazettás mennyezetét. A nap vége felé megérkeztünk Korondra. Az Evelyn panzióban volt a 

szálláshelyünk.  Megtapasztalhattuk a székely emberek vendégszeretetét, bepillantást 

nyerhettünk a székely konyha világába.  

 

  

 

 

 



 

2024.07.02. / 2. nap 

 

 A második napon elindultink a Békás szorosba. Rácsodálkoztunk a hatalmas, 

függőleges sziklafalaira. A 200-300 méter magas sziklaszirtek, zúgó hegyi patakok és 

vízesések mellett haladtunk át a Pokol kapuján, a Pokol tornácán és a Pokol torkán.  

Megfigyeltük a szurdokvölgy jellemzőit. Leszálltunk a buszról, s lefelé haladva sétára 

indultunk, szigorúan betartva az utasításokat. Fülünkben érzékeltük a légnyomáskülönbséget, 

hallgattuk a lezúduló víz hangját. Kicsit fáradtan, de feledhetetlen élményekkel gazdagodva 

foglaltuk el helyünket a buszon. 

Folytattuk utunkat, és a következő helyszínünkhöz kötődő legendával ismerkedtünk. 

(A Gyilkos-tó keletkezésének legendája.)  

A tó valójában egy földcsuszamlás során keletkezett 1837-ben, ami letarolta a 

fenyőerdőt, és elzárta a Békás-patak útját. A tó román neve Lacu Rosu (Vörös-tó) onnan ered, 

hogy a Vereskő-patak hordaléka vörösre színezi a tó vízét. A tóból kiemelkedő fenyőfa-

csúcsokat a vasoxidos, meszes víz konzerválta. A magas vízállás miatt ezekből az ikonikus 

fenyőcsúcsokból keveset lehetett látni. A tó partján álló, Székesfehérvár város által 

ajándékozott fából faragott Szent István-szobor látványa egy kis honvágyat ébresztett 

bennünk. Nem sokáig szomorkodtunk, hisz várt még ránk „Európa Holt-tengere” a Medve tó. 

A heliotermikus tóról tanultunk érdekességeket, körbe sétáltunk. A tájékoztató táblák 

feliratából láthattuk, hogy itt több tó partján pihenhetnek és gyógyulhatnak az emberek. 

Farkaslakán megkoszorúztuk Tamás Áron sírját és meglátogattuk emlékházát. Kalondatetőn 

megfigyelhettük a faszénégetők munkáját. A nap vége felé a Parajdi Sófeldolgozó üzemet 

látogattuk meg. Érdekes előadást hallhattunk és bemutatót láthattunk a só feldolgozásáról. 

Kicsit fáradtan, de feledhetetlen élményekkel gazdagodva foglaltuk el helyünket a 

buszon, majd visszaindultunk Korondra. 

  



 

 

 

  

 
 

 

 

 

2024.07.03./ 3. nap 

 

A harmadik napon elutaztunk a Bözödújfalusi emlékparkba, ahol Szőcs Lajostól 

meghallgattuk az elárasztott falu történetét, végigsétálhattunk az emlékparkban. Minden év 

augusztusának első szombatján a falu egykori lakói falutalálkozót tartanak. A falu 

különlegességét az adta, hogy katolikus, unitárius, ortodox és székely szombatos felekezet 

egyaránt megtalálható volt egy helyen. Az egykori falu emlékét márványtábla őrzi, amelyen a 

lakosok neve és a faluban gyakorolt vallások szimbólumai láthatók.  



 

Következő utunk Kőrispatakra, a Szalmakalap múzeumba vezetett. A múzeumnak egy 

hagyományos kőrispataki ház ad otthont, és nagyon sokféle szalmakalapot ismerhetünk meg 

benne. A múzeum egyik termében pedig egy kalapprés is helyet kapott, amelynek leginkább a 

méretei érdekesek, hisz olyan tömör vasból készült, hogy akár ezer évig lehetne vele 

kalapokat készíteni anélkül, hogy elromolna. A múzeum udvara is sok érdekességgel szolgál. 

Van itt élményműhely, ahol a szalmakalap készítés részleteit ismerhettük meg Szőcs Lajostól 

és segítőitől. Megismerkedtünk a szalma feldolgozásával. Tanulóink kézműves foglalkozáson 

vettek részt. Meglátogattuk az ajándékbolt, ahol nem csak szalmakalapot, de sokféle 

szalmából készült használati eszközt illetve dísztárgyakat vásárolhatunk. Sorban tovább 

haladva egy szalmakalap dobáló található, amolyan játék a kisgyerekek számára. Szakadó 

esőben felmentünk a régi malomhoz, hol megismerkedtünk a búza őrlésének folyamatával. 

 Ezt követően Fehéregyházán meglátogattuk a Petőfi emlékmúzeumot. Az 1897-ben 

alapított múzeum kezdeményezője Haller Louise grófnő. 1990-től a Petőfi Sándor Művelődési 

Egyesületet működteti, a rusztikus stílusban épült emlékházat. A múzeum három termében a 

korszakot bemutató és a költő életével kapcsolatos tárgyakat és dokumentumokat, valamint a 

fehéregyházi csata makettjét láthattuk. A Petőfi emlékmúzeumban és az ápolt emlékparkban a 

költő egy jól sikerült életnagyságú szobra és Bem tábornok szobra is látható. Megkoszorúztuk 

Petőfi Sándor emlékművét. Ezt követően visszaindultunk Korondra. 

  

  



 

  

  

 

 

 



 

2024.07.04./ 4. nap 

 

Reggeli után a megszokott módon és időben indultunk. Átkeltünk a Hargitán. 

Csikszentsimonon a pityókafeldolgozással ismerkedtünk meg, a Csiki Chips gyárban. 

Csíksomlyó a lelki feltöltődés ígéretét jelentette számunkra. A Kárpát-medence legismertebb 

zarándokhelye. A neobarokk stílusú Ferences Kegytemplomban őrzik a világ egyik 

legnagyobb méretűhársfából faragott kegyszobrát, a csodatévő Mária-szobrot. Lábát 

megsimogatva elmondtunk egy imát. Tovább utaztunk a Gyimesek völgyébe, az 1000 éves 

határhoz, mely Gyimesbükk település végében található. A 30-as számot viselő vasúti őrház 

az egyik szimbóluma az Ezeréves határnak. A felújított őrházban vasúttörténeti kiállítást 

tekintettünk meg. Ezt követően visszaindultunk Korondra. 

 

  

  

 

 

 



 

2024.07.05./ 5. nap 

 

Az ötödik nap reggelén elindultunk haza. Még gyönyörködhettünk a bennünket 

körülvevő tájban, más szemszögből is láthattuk a Tordai hasadékot. Délután kissé elfáradva, 

de tele élményekkel érkeztünk haza. Köszönjük ezt a tartalmas kirándulást a Bethlen Gábor 

Alapkezelőnek. 

 

 
 

 

 

 

 

 


